

我市交通项目建设实现一季度“开门红”

逾15亿元投资 注入强劲动能

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 廖鑫) 4月23日,市交通运输局通报今年一季度交通项目投资情况。通报显示,今年以来,我市以“起步即冲刺、开局即决战”的状态,加快推进重大交通项目建设,一季度完成交通项目投资15.537亿元,约占全省总投资的10.4%,顺利完成季度目标任务,实现一季度“开门红”。

新新、永新、城龙高速等3个高速公路项目抢抓晴好天气,全力推进项目建设,共计完成投资9.537亿元,为省定季

度任务的118.45%,为全市高质量发展注入交通动能。目前,G6025洞口至天柱(湘黔界)高速初步设计已招标,G60沪昆高速娄底至洞口段扩容工程、洞口至溆浦高速已进入初步设计阶段。

一季度,我市交通固定资产投资(高速公路除外)完成投资6亿元,为省定年度任务的27.78%,较去年同期增长85.19%,增速排名全省第四,整体形势向好。其中,国省干线(含路网改造)完成投资1.40亿元,新开工新宁县江口桥至黄皮坳公路;农村公路(含路网改造)完成投

资3.22亿元,建成通车88.108公里,完成农村公路安防工程37.98公里;站场建设完成投资1.38亿元,隆回县综合客运枢纽完成主体工程建设,邵阳县峡山客运中心等项目主体工程建设有序推进。

市交通运输局相关负责人表示,接下来,全市交通运输系统将围绕建设现代综合交通体系久久为功、善作善成,干在实处、争先进位,持续提升投资拉动上下功夫,力争年度投资再破100亿元,并办好农村“三路”建设等5类民生实事。

提高站位突出重点做好老干部工作

全市老干部工作会议召开 龚红果出席

邵阳日报讯 (记者 伍洁) 4月24日,全市老干部工作会议召开。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果出席会议并讲话。

龚红果指出,过去一年,全市老干部工作部门坚持贯彻党中央、省委部署和市委要求,围绕中心、服务大局,建立银发人才库,打造“银发金辉”志愿服务品牌;落实离休干部“一对一”服务机制,开通就医绿色通道;推动荣誉退休制度落实落地,优化老干部学习活动阵地,管理服务水平不断提升。

龚红果强调,要统一思想,提高站位做好老干部工作。切实增强做好老干部工作的政治情怀,充分认识老干部是我们宝贵的重要资源、重要力量、重要形象;注重加强对老干部的政治引领,开展好党纪学习教育,引导广大老同志当风清气

正的良好政治生态的维护者;注重发挥做好老干部工作的政治功能,开展好抢救性挖掘离休干部红色资源工作。要夯实基础,突出重点做好老干部工作。坚持抓好党的组织建设,推动离退休干部党建工作更好地融入城市基层党建大格局;坚持用心用情精准服务,重点做好老革命、老红军、老战士、老英模等对象的经常性联系服务工作,对空巢、独居、失能、重病老同志给予更多关心照顾,健全帮扶机制,落实“我为老干部办实事”项目;充分发挥老干部优势和作用,引导老干部在推进乡村振兴等方面发挥作用。要加强领导,压实责任做好老干部工作。切实把老干部工作摆在重要位置,纳入重要议事日程,做到责任要上肩、业务要扎实、队伍要建强,真正让党放心、让老干部满意。

共建书香社会 护助儿童成长

2024年“书香邵阳全民阅读”暨“护苗·绿书签”活动启动 杨志慧出席

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏) 4月24日,2024年“书香邵阳全民阅读”暨“护苗·绿书签”活动在武冈市启动。市委常委、宣传部部长、市“扫黄打非”工作小组组长杨志慧出席。

此次活动由市委宣传部、市“扫黄打非”工作小组办公室、市教育局主办,以“绿色悦读 快乐启航”为主题,旨在推动全市持续兴起读书热潮,呼吁全社会关心、护助广大少年儿童健康快乐成长。

活动现场,与会人员观看了“护苗·绿书签”宣传小视频和《我的祖国》《一路书香 一生阳光》《劝学》等舞蹈、朗诵节目,学生代

表作“抵制有害出版物和信息”倡议发言,新华书店邵阳市分公司向全市教育系统捐赠一批价值2万元的图书。中国作家协会创联部主任彭学明受邀作阅读推广,结合自己多年来的文学创作经历和阅读体会,充分阐明了开展全民阅读活动的重要性,勉励学生多读书、读好书,从书本中汲取人生智慧和成长力量,并为学生朗读了所著作品的精彩片段。

活动前,杨志慧一行调研武冈市迎春亭街道荷塘村农家书屋、新时代文明实践中心、思源实验学校等地,详细了解“扫黄打非”进基层示范点建设和武冈市“两中心”互融互通试点工作。

提升“三种能力” 锻造环境监测铁军

邵阳日报通讯员 刘波 赵松军

建设“美丽中国”,加快推进人与自然和谐共生的现代化,需要一支“政治强、业务精、作风硬”的环境监测铁军先锋队。锚定建设环境监测铁军先锋队的目标,今年以来,邵阳生态环境监测中心扎实开展“能力素质提升年”活动,并贯穿干部教育培养和实践锻炼全过程,着力提升全体干部政治、业务和担当能力,更好助力我市建设“美丽邵阳”。

聚焦思想淬炼,提升政治能力。该中心以“党建红”引领“生态绿”,坚持不懈抓好习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。按照“读原著、学原文、悟原理”的要求,加强干部理想信念教育和党性教育,不断强化干部政治历练。认真落实“第一议题”及“三会一课”、理论学习中心组学习、网络平台学习等制度,先后开展集中学习5场次、集中研讨3次、党委成员讲党课2次,并组建专兼结合的理论宣

传队伍,结合主题党日,灵活运用“板凳宣讲”“社区宣讲”等形式,开展环境保护宣讲活动10余场次。此外,常态长效开展干部学习、教育、培训,促进全体干部职工在学习中提升修养、锤炼党性。

聚焦岗位互学,提升业务能力。该中心以“岗位学”促进“抓实干”,推进各业务科室岗位人员相互学习,学思践悟、融会贯通。分领域制定干部能力提升培训计划,采用“以老带新、拓宽视野、轮流教学、科技赋能”等形式,围绕生态有机数据监测、大气监测、重金属监测等专题,组织开展“结对子”“邀专家”“小讲堂”“建系统”等互学活动20余场次,开展“岗位大练兵、业务大比武”活动2场次、应急演练3次。推动干部职工之间学习交流和知识共享,统筹谋划监测规范,科学管理、精准施策,以高品质监测数据质量支撑“美丽邵阳”建设。

聚焦作风建设,提升担当能力。该中心以“整作风”完善“立制度”,持续强化干部队伍作风建设,为深入打好污染防治攻坚战提供制度保障。在治污防污管理、监测数据管理等制度上,该中心制定了更加公平公正、科学合理的规定,构建了科学高效的组织管理体系、工作运行体系和制度保障体系。同时,严格落实干部任前谈话、干部离任审计等制度,加强干部“八小时外”监督管理,把改进作风摆在突出位置,推动干部职工以饱满的精神状态、昂扬的奋斗姿态、务实的工作作风投入到工作当中。

此外,该中心还坚持“以数据说话”,确保环境管理提供及时、准确、高效的决策依据,达到对环境监测系统的科学管理,深入推进污染防治,持续改善生态环境质量,奋力谱写新时代生态文明建设邵阳新篇章。

用书香之气涵养浩然正气

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 罗沛) 为进一步加强检察文化建设,激发检察干警读书热情,推动“读书+履职”深度融合、相互赋能,在4月23日世界读书日当天,市人民检察院举办“书香检察 阅读青春”主题读书分享会活动。市人民检察院党组书记、检察长陈文忠出席活动并讲话。

本次读书分享会共设“观”“诵”“谈”“荐”四个环节。活动以集体观看“学习强国”平台上的短视频《世界读书日,一起去读书吧!》拉开帷幕,随后,来自市人民检察院各内设机构的11名干警

先后诵读所爱书籍的精彩章节,分享读书体会和感悟,并推荐自己钟爱的爱国主义教育读本、经典名著、法治理论书籍。

分享结束后,陈文忠进行了点评,并根据自身多年阅读的经验,谈及对“腹有诗书气自华”“读万卷书行万里路”的理解,引发了在场人员的共鸣。

陈文忠表示,希望全体检察人员以此次读书分享会为契机,自觉把读书活动与履职实际相结合,向履职尽责聚焦、朝监督工作发力,用书香之气涵养浩然正气,在翰墨书香中汲取奋进力量,助推邵阳检察工作提质增效。

双清区查处一“地沟油”黑作坊

邵阳日报讯 (记者 李熹珩 颜靖轩) 为严厉打击制售“地沟油”违法犯罪行为,防止“地沟油”回流餐桌,保障好群众“舌尖上的安全”,4月23日,双清区城市管理和综合执法局、双清区公安局联合查处一处“地沟油”黑作坊,对该场所所有餐厨垃圾和涉嫌非法运输的车辆进行暂扣。

当天上午,接到群众举报后,双清区城管局与双清区公安局迅速行动,对位于该区跃进路与东大路交叉处附近的一处自建房屋进行突击检查,发现非法收集、运输、处置餐厨垃圾的“地沟油”加工窝点。只见狭小的空间内密密麻麻摆满油桶,油污遍

地,污迹斑斑,散发阵阵恶臭。后门厕所处,赫然摆放着油水分离器非法炼油设备。

现场共查处“地沟油”20余吨,并发现大量储存废弃油脂的油桶、用来提炼废油油的消泡剂及其他工具。经清点,现场共有铁桶104个、塑料桶179个。

执法人员当场制作了勘查笔录,留存相关视频证据并将油桶移交给定餐饮垃圾收集企业进行收集、存储。待调查结果出来后,相关部门将对油桶进行无害化处理。

下一步,双清区城管局将加大力度整治非法收运餐厨垃圾的行为,切实保障食品安全和群众身体健康。

把好教育的“戒尺”

赵奕承

4月15日,岳阳市平江县一名9岁的小学生杨某坠楼身亡。网曝杨某在学校被罚抄“分级”二字1万遍,且经常被老师用竹条打手心。该事件迅速引发社会的广泛关注和讨论。

4月23日,平江县发布该事件调查情况通报:经核查,杨某在作业本上共抄写“分级”二字21个单页。3月20日至4月15日,共有184人次学生在21节课上,因未按要求完成学习任务被“打手心”,其中杨某被“打手心”8次。

在中国传统教育理念中,有“严师出高徒”的说法。体罚可能是让学生“听话”“学乖”的最快方式。但伴随着体罚而来的,是对学生身体和心理上的伤害。随着社会文明的进步和教育事业的发展,体罚早已变得不合时宜。时代在变化,观念也要跟着改变。

好的教育,离不开合理的惩戒,应是宽严相济、奖惩分明的。但我们要清楚地认识到,体罚绝不是教育的一剂良药,教师不能将管理学生的权限

误当成恶劣体罚学生的资本,这是基本原则,更是不可逾越的红线和底线。

杜绝体罚,还要从师德师风抓起。有没有才,并不是决定一个人能否成为教师的唯一因素,如同选拔公务员要求选贤任能一样,选拔教师也应当坚持德才兼备、以德为先的标准导向。对于相关部门和学校来讲,在注重教育教学质量的同时,还应格外重视师德师风建设,不断提升教师的职业道德素养。作为教师个人,应坚守育人初心,不断更新教育理念、改进教育方式,做到育人先育己。

教师是人类灵魂的工程师,是人类文明的传承者,应该把好教育的“戒尺”,切不可把体罚当成教育。